გივი ზალდასტანიშვილის სახელობის ამერიკული აკადემია თბილისში


ინფორმაცია მათემატიკაში საგამოცდო ტესტის შესახებ
ტესტის ხანგრძლივობაა 90 წუთი

ტესტი შედგება ორი ნაწილისაგან.
ნაწილი I  ათი (10) ამოცანისგან შედგება. თითოეულ ამოცანას თან ახლავს  ხუთი (5) სავარაუდო პასუხი, რომელთაგან სწორია მხოლოდ ერთი.                       

ყოველი ამოცანის ქვევით, აპლიკანტმა კალმით უნდა ჩაწეროს თითოეული ამოცანის ამოხსნის დაწვრილებითი გზა და გარკვევით შემოხაზოს სწორი პასუხი.

ამოცანა, რომლის პასუხიც სწორად არის შემოხაზული ფასდება 2 ქულით, ხოლო არასწორი პასუხის შემთხვევაში, ამოცანა ფასდება შესრულებული სამუშაოს მიხედვით, 0 ან 1 ქულით.
ნაწილი II  ხუთი (5) ამოცანისგან შედგება. 
თითოეულ გვერდზე მოცემული იქნება თითო ამოცანა, რომლის ქვემოთ აპლიკანტმა კალმით უნდა ჩაწეროს ამ ამოცანის ამოხსნის დაწვრილებითი გზა და ნათლად მიუთითოს პასუხი.

ამ ნაწილის თითოეული ამოცანა, ფასდება შესრულებული სამუშაოს მიხედვით,
0, 1, 2, 3, ან 4 ქულით.   
შავი სამუშაოსათვის აპლიკანტებს დაურიგდებათ ფურცლები. 
სხვა ფურცლების გამოყენება გამოცდის მსვლელობისას დაუშვებელია და 

სამუშაო უნდა შესრულდეს მხოლოდ კალმით.

კალკულატორის გამოყენება არ არის ნებადართული.
გისურვებთ წარმატებას!
საგამოცდო პროგრამა მათემატიკაში

1. ნატურალური, მთელი და რაციონალური რიცხვები
2. კვადრატული ფესვი
3. ხარისხი ნატურალური და მთელი მაჩვენებლით, ხარისხის თვისებები
4. რიცხვის მოდული
5. გამარტივება: გაერთმნიშვნელიანება, მამრავბლებად დაშლა, შემოკლებული გამრავლების ფორმულები (ჯამისა და სხვაობის კვადრატი, კვადრატების სხვაობა)

6. წრფივი განტოლება. 
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სახის განტოლების ამოხსნა

7. წრფივ ორუცნობიან განტოლებათა სისტემა და მისი ამოხსნა ჩასმის, შეკრებისა და გრაფიკული ხერხით

8. პროცენტი, პროპორცია, არითმეტიკული საშუალო
9. ამოცანები წრფივ განტოლებათა შედგენაზე

10. გეომეტრიული ფიგურის პერიმეტრი

11. სამკუთხედი (მახვილკუთხა, ბლაგვკუთხა, მართკუთხა, ტოლფერდა, ტოლგვერდა)

12.  ოთხკუთხედი (პარალელოგრამი, მართკუთხედი, რომბი, კვადრატი, ტრაპეცია)

13. თალესის თეორემა. სამკუთხედისა და ტრაპეციის შუა ხაზი

14. სამკუთხედისა და ოთხკუთხედის შიდა კუთხეების ჯამი

15. პარალელური წრფეები

16. გეომეტრიული ფიგურის ფართობი (სამკუთხედი, პარალელოგრამი, მართკუთხედი, რომბი, კვადრატი, ტრაპეცია)

17. საკოორდინატო სიბრტყე და წერტილის კოორდინატები
18. გეომეტრიული ფიგურის აგება საკოორდინატო სიბრტყეზე მისი წვეროს კოორდინატების მიხედვით
19. ნაშთი
მისაღები გამოცდის მოთხოვნები სრულად შეესაბამება საქართველოს განათლებისა და მეცნიერების სამინისტროს მიერ დამტკიცებულ საგნობრივ პროგრამას მათემატიკაში. დაწვრილებითი ინფორმაცია შეგიძლიათ მოიძიოთ შემდეგ მისამართზე (დოკუმენტში იხილეთ გვ. 474):
www.mes.gov.ge/uploads/gegmebi/4.matematika.doc
საგამოცდო ტესტის ნიმუში მათემატიკაში
ტესტის ხანგრძლივობაა 90 წუთი

ტესტი შედგება ორი ნაწილისგან

შავი სამუშაოსათვის თქვენ დაგირიგდებათ ფურცლები. 
სხვა ფურცლების გამოყენება გამოცდის მსვლელობისას დაუშვებელია!

კალკულატორის გამოყენება არ არის ნებადართული. 

გისურვებთ წარმატებას!
ნაწილი I 
ეს ნაწილი ათი (10) ამოცანისგან შედგება. თითოეულ ამოცანას თან ახლავს  ხუთი (5) სავარაუდო პასუხი, რომელთაგან სწორია მხოლოდ ერთი. 
ყოველი ამოცანის ქვევით კალმით ჩაწერეთ ამოხსნის დაწვრილებითი გზა და შემოხაზეთ სწორი პასუხის თქვენთვის სასურველი ვარიანტი.
ამოცანა, რომლის პასუხიც სწორად არის შემოხაზული, ფასდება 2 ქულით. ყველა სხვა შემთხვევაში, ამოცანა ფასდება შესრულებული სამუშაოს მიხედვით, 0 ან 1 ქულით.

1. 72–სა და 96–ის უდიდესი საერთო გამყოფია
	A.
	4
	B.
	6
	C.
	12
	D.
	18
	E.
	24


2. 30o–იანი კუთხე არის თავისი მოსაზღვრე კუთხის 
	A.
	5%
	B.
	10%
	C.
	15%
	D.
	20%
	E.
	25%


3. მართკუთხედის გვერდის სიგრძეა 
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 სმ. იპოვეთ მართკუთხედის ფართობი.
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5. x-ის რომელი მნიშვნელობისათვისაა სამართლიანი ტოლობა 
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 სისტემის ამონახსნია  
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7.  საკოორდინატო სიბრტყეზე აღებულია სამი წერილი კოორდინატებით 
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. იპოვეთ ამ წერტილების შეერთებით მიღებული სამკუთხედის ფართობი. 

	A.
	9
	B.
	12
	C.
	13
	D.
	15
	E.
	24


8. თუ 
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 უდრის

	A.
	–10
	B.
	–3
	C.
	0
	D.
	3
	E.
	დადგენა შეუძლებელია


9. თუ სამკუთხედში 12 სმ–ის სიგრძის გვერდზე დაშვებული სიმაღლე 8 სმ–ია, მაშინ ამავე სამკუთხედში 16 სმ–ის სიგრძის გვერდზე  დაშვებული სიმაღლის სიგრძეა   

	A.
	2 სმ
	B.
	3 სმ
	C.
	4 სმ
	D.
	6 სმ
	E.
	9 სმ


10.  3–ის ჯერადი იმ რიცხვების რაოდენობა, რომელიც არ აღემატება 86–ს და, ამავე დროს, არ არის 15–ზე ნაკლები, უდრის
	A.
	22
	B.
	23
	C.
	24
	D.
	25
	E.
	26


ნაწილი II 
ეს ნაწილი ხუთი (5) ამოცანისგან შედგება. საგამოცდო ვარიანტის თითოეულ გვერდზე მოცემული იქნება თითო ამოცანა, რომლის ქვემოთ თქვენ კალმით უნდა ჩაწეროთ ამ ამოცანის ამოხსნის დაწვრილებითი გზა და ნათლად მიუთითოთ პასუხი.

თითოეული ამოცანა 0, 1, 2, 3, ან 4  ქულით ფასდება.   
11.  (ABC –ში D წერტილი AC გვერდზე მდებარეობს, ხოლო  K წერტილი კი – BC გვერდზე.   ცნობილია, რომ AB||DK და AD:DC= 2:3 და BC = 40 სმ. იპოვეთ KC მონაკვეთის სიგრძე.

12. ავტომობილის სიჩქარე მატარებლის სიჩქარეზე 25 კმ/სთ–ით მეტია. მატარებელმა 5 სთ–ში 40 კმ–ით ნაკლები გაიარა, ვიდრე ავტომობილმა  4 სთ–ში. იპოვეთ მატარებლისა და ავტომობილის სიჩქარეები. 

13. ოჯახის ხუთი წევრის ასაკის არითმეტიკული საშუალო 34–ის ტოლია. ოჯახის უფროსი წევრი 50 წლისაა. იპოვეთ დანარჩენი ოთხი წევრის ასაკის არითმეტიკული საშუალო.  
14.  დარბაზში 160 სტუდენტია. ამათგან 20% გოგონაა. სტუდენტთა ნაწილმა, რომლის 30% გოგონაა, კომპიუტერების ოთახში გადაინაცვლა. აღმოჩნდა, რომ დარბაზში დარჩენილთაგან მხოლოდ 10%–ია გოგონა. რამდენი სტუდენტი წავიდა კომპიუტერების ოთახში?   

15. გაამარტივეთ შემდეგი გამოსახულება: 
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პასუხების ცხრილი:
	1
	E

	2
	D

	3
	D

	4
	C

	5
	A

	6
	A

	7
	B

	8
	C

	9
	D

	10
	C

	11
	24 სმ

	12
	60 კმ/სთ, 85 კმ/სთ

	13
	30

	14
	80

	15
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